

Stimată Doamnă Ministru,

Subsemnații Gutău Sorin-Florin, Diaconescu Constantin, Gherase Radu și Grigore Mișu, domiciliați în comuna Văculești, județul Botoșani, reprezentând o treime din cadrul Consiliului Local al Unității Administrativ Teritoriale-Comuna Văculești, județul Botoșani în exercitarea atribuțiilor prevăzute de OUG nr. 57/2019 privind Codul Administrativ, vă aducem la cunoștință următoarele:

Actualmente la conducerea Școlii Gimnaziale Nr. 1 Văculești, județul Botoșani se află în funcția de director, d-l Nechifor Iulian Cătălin, instalat de către Inspectoratul Școlar Județean Botoșani din toamna anului 2021.

Până la această dată activitatea managerială a acestuia, lasă de dorit și ridică foarte mari semene de întrebare cu privire la respectarea prevederilor legale în exercitarea funcției, referitoare la următoarele aspecte:

- Achiziționarea cantității de 65,174 mc material lemnos în sumă de 16.250 lei fără TV, conform contractului de furnizare din data de 07.12.2021- face obiectul cercetărilor în dosar penal nr. 993/P/2022, înregistrat la Parchetul de pe lângă Judecătoria Dorohoi, în care se efectuează cercetări cu privire la infracțiunea de *delapidare*;
- Începând cu luna martie 2022 și până în prezent, clădirea școlii din localitatea Saucenița, comuna Văculești, unde învață elevii claselor V-VIII, a fost invadată de igrasie(mușegai), iar apa este improprie pentru consum și spălare, existând pericol pentru sănătatea elevilor, a permis desfășurarea cursurilor, cu toate că i-am semnalat aceste aspecte prin sesizarea înregistrată la unitatea școlară cu nr. 477/15.03.2022;
- În perioada grevei profesorilor din lunile mai-iunie 2023, a permis ca un nr. de aproximativ 25 elevi să nu primească corn și lapte, deși la alte școli aflate în grevă copiii au beneficiat de acest program(*aici există indicii că ar fi fost semnate documente specifice din care rezultă că de fapt aceste alimente au fost aduse și împărțite elevilor*);
- Pe parcursul anului școlar 2022-2023 la Școala Gimnazială Nr. 1 Văculești, județul Botoșani, în perioada ianuarie – iunie 2023, a pontat pe profesorul de sprijin pentru copiii cu CES (copii cu cerințe educative speciale), pentru a desfășura activități educative, fără ca acesta să se prezinte la serviciu iar în baza pontajului, a fost plătit;
- În anul școlar 2022-2023 a menținut un post de învățător fără a exista un număr minim de elevi la clasă, prin aceea că, nu a aprobat transferul unei eleve la începutul anului școlar în mod intenționat pentru a nu desființa acest post. Tatăl elevei a notificat conducerea școlii prin cererea nr. 1752/15.06.2022, că eleva respectivă va fi transferată la Dorohoi iar tranferul a fost aprobat în luna septembrie 2022 în condițiile în care eleva nu a frecventat cursurile la Școala Gimnazială Nr. 1 Văculești nicio zi.

Neregulile prezentate la ultimele două puncte și evidențiate prin subliniere, actualmente fac obiectul verificării, aspectelor semnalate instituției pe care o conduceți și presei locale, de către un cadru didactic care își desfășoară activitatea la unitatea de învățământ susmenționată.

La data de 04.09.2023, conducerea ISJ Botoșani, a dispus să trimită un nr. de **3 doamne inspectoare**, cu prioritate să ancheteze cadrul didactic care a avut curajul să semnaleze o parte din nereguli, în același timp să o ancheteze numai pe mama copilului cu CES, din clasa profesoarei petiționare.

Având în vedere necesitatea îndeplinirii atribuțiilor de aleși locali și nu în ultimul rând a gravității faptelor sesizate de cadrul didactic susmenționat, ne-am aplecat pentru a supraveghea modul în care vor fi efectuate verificările de conducerea ISJ Botoșani și implicit de inspectorii desemnați în acest sens.

Din datele pe care le deținem, deocamdată (*înregistrări audio, mesaje prin Whatsapp, discuții cu părinții elevilor școlii, etc.*), rezultă că interogatoriul la care a fost supusă profesoara care a făcut sesizarea, de către cele trei inspectoare școlare (*cu regret trebuie să o spunem, caracteristic securității stalinist-comuniste*), a fost tendențios, pentru a pune o presiune psihică asupra acesteia, a o intimida cu scopul rezolvării cazului în favoarea directorului școlii.

Arătăm că cele trei inspectoare, dețin următoarele funcții în cadrul IȘJ Botoșani:

- Inspector școlar – menagement instituțional;
- Inspector școlar – învățământ special;
- Inspector școlar – informatică (inspector teritorial).

Este de observant că, mai grav decât comportamentul inspectoarelor susmenționate este decizia conducerii IȘJ Botoșani, de a le trimite pe acestea în scopul încercării de mușamalizare a cazului și că a permis asemenea practici.

Facem precizarea că unele nereguli privind activitatea directorului de la Școala Gimnazială Nr.1 Văculești, a fost cunoscută de conducerea IȘJ Botoșani încă din luna iunie 2023, motiv pentru care, dorim să aflăm de ce nu au fost declanșate verificări și luate măsurile legale.

Rugăm respectuos să procedați la analizarea-cercetarea aspectelor sesizate mai sus și să ne comunicați rezultatul verificărilor.

06.09.2023

Gutău Sorin-Florin

Diaconescu Constantin

Gherase Radu

Grigore Mișu

CĂTRE,

MINISTERUL EDUCAȚIEI